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Die Befristung erfolgt im Rahmen des § 14 Abs. 1

Befristungsgesetz.
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Teilzeit- Und Wir bitten um Zusendung lhrer
aussagefähigen
Bewerbungsunterlagen unter
zwingender Angabe der
Kennziffer 7912019
bis zum 27.10.20'19

. mechanisierte Holzernte mit Harvester und Fonruarder sowie ggf. Seilschlepper

. selbstständiges Durchführen von Wartung, Pflege und kleineren Reparaturen
an den zugewiesenen Maschinen

. in geringem Umfang motormanuelle Holzernte mit Motorkettensäge und ggf.
Rückeraupe, insbesondere Zufällung und Vorlieferung für den Harvestereinsatz

. Transport- und Hilfsarbeiten zur Vor- oder Nachbereitung der Holzernte

Folgende Kemntmisse une{ Erfahrunqen sind enfordenlich:

. erfolgreich abgeschlossene Berufsausbildung als ForstwirUin

. Berufserfahrung als Harvester- und/oder Forwarderfahrer/-in mind. 1 Jahr
o Führerscheine der Klassen B, BE
. körperliche Eignung für Waldarbeit einschließlich Tätigkeiten im schwierigen

Gelände

Die Arbeitszeit wird überwiegend im Wechselschichtbetrieb ausgeführt (wochenweise
Frühschicht oder Spätschicht)

Von Vonte8{sdnd:

. Erfahrungen im Bereich Problembaumfällung
o Kenntnisse bei der Holzernte entlang öffentlicher Straßen / Verkehrssicherung
. Erfahrungen in der Holzernte bei Starkholzfällungen und Holzfällungen in

Verjüngungen / Voranbauten
. Führerscheine der Klassen C, CE, T,

Neben der fachlichen Qualifikation werden hohe Belastbarkeit, Einsatzbereitschaft
und Flexibilität, sowie Zuverlässigkeit und hohes Maß an Verantwortungsbewusstsein,

Eigenständigkeit und Freude an der Arbeit im Team enruartet. Vorausgesetzt wird die
Bereitschaft, den eigenen PKW für Fahrten zul von den Einsatzorten einzusetzen.

Die Vergütung erfolgt auf Grundlage einer entsprechenden tarifrechtlichen Bewertung
der Tätigkeiten nach Entgeltgruppe 8 des Tarifuertrages zur Regelung der
Arbeitsbedingungen von Beschäftigten in forstwirtschaftlichen Verwaltungen,
Einrichtungen und Betrieben der Länder (TV-Forst).
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an den
Staatsbetrieb Sachsenforst
- Geschäftsleitung -
Referat 1{
Personal/Organ isation/
Aus- u. Fortbildung
OT Graupa
Bonnewitzer Str. 34
01796 Pirna

bzw. per E-Mail an:

personal.SBS@smul.sachsen.de

(Anlagen bitte in qigg
PDF-Datei zusammengefasst
und unter Angabe der
Kennziffer im Betref|

Bewerber/-innen, welche bereits beim
Freistaat Sachsen beschäftigt sind,
werden zusätzlich gebeten, ihre
Zustimmung zur Einsichtnahme
in die Personalakte zu erteilen.

Bewerbungen, die nach dem
27.10.2019 eingehen
(Posteingangsdatum in
der Dienststellel), können im
Auswahlverfah re n kei ne
Berücksichtigung finden
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Für eine Teilzeitbeschäftigung ist der Dienstposten bedingt geeignet.

Der Staatsbetrieb Sachsenforst ist bestrebt, den Anteil der Frauen im Bereich der TV-
Forstbeschäftigten zu erhöhen und fordert daher Frauen ausdrücklich auf, sich zu
bewerben.

Bewerbungen von Menschen mit Behinderung sind erwünscht. Menschen mit
schweren Behinderungen und ihnen gleichgestellte Personen werden bei gleicher
Eignung bevorzugt berücksichtigt. Eine Berücksichtigung kann nur erfolgen, sofern ein
entsprechender Hinweis im Bewerbungsschreiben oder im Lebenslauf an
hervorgehobener Stelle erfolgt und ein Nachweis über die Schwerbehinderung oder
erfolgte Gleichstellung der Bewerbung beigefügt ist.

Es wird darauf hingewiesen, dass Sie mit lhrer Bewerbung gleichzeitig lhr
Einverständnis zur elektronischen Verarbeitung und Speicherung lhrer persönlichen
Daten bis zum Abschluss des Bewerbungsverfahrens erteilen.
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Zatterna[bkreis
La nd ra [sa mI

Für unsere serviceorientierte Verwaltung suchen wir zum nächstmöglichen
Zeitpunkt

Kämmerei- und Liegenschaftsamt
Leiter der Holzverkaufsstel Ie (m/w/d)
Qualifikation: Abgeschlossenes Studium der Forstwirtschaft mit abgeschlossenem Vorberei-
tungsdienst bzw. Traineeprogramm für den gehobenen Forstdienst (Laufbahnbefähigung)

Aufgaben:
. Die Leitung der Holzverkaufsstelle zusammen im Team mit drei Sachbearbeitenden
. Vermarktung von rund 150.000 Fm pro Jahr sämtlicher Holzsortimente mit Schwerpunkt im

Nadelholz (ca. 80 %) aus dem Kommunalwald (ca. 120.000 Fm) und Privatwald (ca. 30.000 Fm)

o Vertrags- und Preisverhandlungen mit Holzkunden
. ln Zusammenarbeit mit der unteren Forstbehörde die Erstellung von Fachvorgaben zum

Holzverkauf für die Revierleitungen
. Abwicklung des Holzverkaufs, Holzübergabe und Abfuhrkontrolle
. Logistikmanagement
. Zusammenarbeit mit den Kommunen und privaten Waldbesitzern

Anforderungen:
. Berufserfahrung im Holzverkauf ist wünschenswert
. Ausgeprägtes Verantwortungsbewusstsein, Verhandlungsgeschick, sicheres Auftreten bei

Verkaufsverhandlungen und Kundenorientierung
. Betriebswirtschaftliches Handeln und Denken
o Hohes Engagement, Kommunikations- und Teamfähigkeit, Organisationstalent
. Bereitschaft zur Abstimmung von Zielsetzungen im Holzverkauf mit den Verantwortlichen für die

Forsttechnische Betriebsleitung bei der unteren Forstbehörde
. Gute EDV-Kenntnisse in Bürokommunikation und in den forstlichen Fachprogrammen
. Gültige Fahrerlaubnis der Klasse B und die Bereitschaft den eigenen PKW zur dienstlichen Nutzung

gegen Kostenersatz einzusetzen (Ein Dienstfahrzeug steht nicht immer zur Verfügung.)

Die Vergütung erfolgt nach Besoldungsgruppe A 11 LBeSGBW. Eine höhere Besoldung kann
vorbehaltlich einer Stellenbewertung in Aussicht gestellt werden.

Wollen Sie in einer modernen Verwaltung arbeiten und den Zollernalbkreis mit lhrer Mitarbeit weiter
voranbringen? Dann bewerben Sie sich bis spätestens 3. November 2019, am besten gleich online über
den Fragebogen auf unserer Homepage.

Wir freuen uns auf lhre Bewerbung!

Für weitere lnformationen stehen lhnen Herr Klumpp (07433192-1503) vom Forstamt und Frau
Wißmann (-1104) vom Personalamt gerne zur Verfügung.

Nähere lnformatlonen und Details
zu unseren Stellenangeboten:

www.zollernal bkreis.de/karriere



Amt für Ernährung, Landwirtschaft und Forsten

Deggendorf

Stellenausschreibung für eine forstliche Fachkraft (m/w/d) zur Unterstützung des Revier-
dienstes im Schwerpunkt Waldschutz

Das Amt für Ernährung, Landwirtschaft und Forsten Deggendorf sucht baldmöglichst
zur Unterstützung im Revierdienst im Bereich Waldschutz und Beratung zut
Borkenkäferbekämpfung befristet bis 31.1 0.2021 eine

Forstliche Fachkraft (m/w/d) in Vollzeit.

Aufqabenschwerpu n kte:
- abgeschlossene Hochschulausbildung im Bereich Forstwirtschaft oder -wissenschaft
- erfolgreicher Abschluss des forstlichen Vorbereitungsdiensts wäre wünschenswert,

ist aber nicht Voraussetzung
- gute forstliche Kenntnisse
- guteAußendiensttauglichkeit
- mindestens Führerschein der Klasse B und Bereitschaft, für den Außendienst das

eigene KFZ einzusetzen (Entschädigung erfolgt gemäß dem Bayerischen
Reisekostengesetz)

Voraussetzungen:
- Abgeschlossene Ausbildung für die Fachlaufbahn ,,Naturwissenschaft und Technik",

Fachlicher Schwerpunkt,,Forstdienst" in der 3. Qualifikationsebene (früher
gehobener technischer Forstdienst).

- Sehr gute forstliche Kenntnisse, ein hohes Verantwortungsbewusstsein,
Teamfähigkeit sowie eine gute Außendiensttauglichkeit.

- Führerschein der Klasse B oder 3 und die Bereitschaft zur Benutzung des eigenen
Kr aflfahrzeuges fü r den Außend ienst.

Die Vergütung erfolgt der Tätigkeit entsprechend nach Entgeltgruppe 10 TV-L bei
erfolgreicher Qualifikationsprüfung für den fachlichen Schwerpunkt Forstdienst der
Fachlaufbahn Natunrvissenschaft und Technik in der 3. Qualifikationsebene, ansonsten
nach Entgeltgruppe I TV-L. Der ausgeschriebenen Stelle liegt eine sachgrundlose
Befristung gemäß §14 Abs.2 TzBtG zugrunde. Bewerben können sich deshalb
ausschließlich Personen, die vorher ryh nicht in einem Arbeitsverhältnis beim
Freistaat Bayern gestanden haben. Pflichtpraktika im Rahmen der Ausbildung sowie
der forstliche Vorbereitungsdienst stellen kein Einstellungshindernis dar. Eine
Weiterbeschäftigung über den angegebenen Zeitraum hinaus ist ausgeschlossen.

Schwerbehinderte Bewerber werden bei ansonsten im Wesentlichen gleicher Eignung
bevorzugt eingestellt. Die Stelle ist für die Besetzung mit schwerbehinderten Menschen
jedoch nur bedingt geeignet (Geländearbeit). Das AELF Deggendorf fördert die
berufliche Gleichstellung von Frauen. Sie werden deshalb nach Art. 7 Abs. 3 BayGlG
besonders aufgefordert sich zu bewerben. Auf Antrag erfolgt die Stellenvergabe unter
Beteiligung der Gleichstellungsbeauftragten. Auslagen bei Vorstellungsreisen können wir
nicht erstatten.

Bitte senden Sie lhre aussagekräftige Bewerbung unter dem Kennzeichen ,,Bewerbung
Borkenkäferfachkraft" bis spätestens 24. Oktober 2019 vorzugsweise per E-Mail an
poststelle@aelf-dq.bavern.de, alternativ auf dem Postweg an das: Amt für Ernährung,
Landwirtschaft und Forsten Deggendorf, Graflinger Straße 81, 94469 Deggendorf.

Für fachliche Fragen steht lhnen Herr Walter Schubach, Tel.-Nr. 09911208-201,
E-Mail: zur Verfügung' 

seite 1 von 1

Amt für Ernährung, Landwirtschaft und
Forsten Deggendorf
Graflinger Str.B1
94469 Deggendorf

Telefon 0991/208-0
Telefax 0991/208-190 od. 191 Foßt 210
E-Mail .poststelle@aelf-dg.bayern.de
lnternet www.aelf-dg.bayern.de

Besuchszeiten
Mo, - Fr. B:00 - 12:00

und nach Vereinbarung
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Mitarbeiter*in
im Bereich GIS
mit Schwerpunkt G lS-Daten Waldschutz
Besetzung spätestens zum 1.1 .2020, befristet bis 31 .1 2.2021 in Teilzeit 35 %, Vergütung bis E 11 TV-t

lhre Aufgaben:
o Zusammenführung, Analyse und Bewertung von Gl$Daten
o Geodatenmanagement für den internen Datenbestand der Abteilung Waldschutz

o Erstellung von Kartenmaterial für unterschiedliche Fragestellungen

o Detektion von geschädigten Bäumen und Waldflächen anhand von Luftbildern

o Bereitstellung von GlSDaten für die Abteilung Waldschutz sowie für die Forstverwaltung

Voraussetzungen:
o Studium im Bereich Geografie oder vergleichbare Kenntnisse

o Fundierte und umfassende Kenntnisse mit der GllSoftware ArcMap der Firma ESRI

o vertiefte Kenntnisse im Bereich GIS und Datenmanagement
o Kenntnisse im Bereich Luftbildauswertung
o Kenntnisse im Bereich Waldschutz sind erwünscht
o Fundierte MS Offic+Kenntnisse, insbesondere Excel

o Hohes Maß an Eigeninitiative und Selbstständigkeit, sowie Organisationsvermögen
o Kommunikations-undTeamfähigkeit

Bei Fragen wenden Sie sich bitte an Bewerbung@lwf.bayern.de oder an 08'l 61/714801.

Schwerbehinderte Bewerber*innen werden bei ansonsten im Wesentlichen Vollständige Bewerbungsunterlagen (ohne Lichtbild)

gleicher Eignung, Befähigung und fachlicher Leistung bevorzugt eingestellt. mit der Kenn-Nr. LWF-1909

Frauen werden entsprechend Art. 7 Abs.3 BayGlG besonders aufgefordert sich richten sie bis spätestens 27.10.20'19 an:

zu bewerben. Die Stelle ist grundsätzlich teilzeitfähig, sofern durch Jobsharing Bayer. Landesanstalt für Wald und Forstwirtschaft, Personal-

die vollständige Wahrnehmung derAufgabe sichergestellt ist. stelle, HansCarl-von-Carlowitz-Platz 1, 85354 Freising

Um der Vielfalt an Geschlechtern gerecht zu werden, haben wir uns für die Bewerbung per E-Mail an:

Veruvendung des Gender*Sternchens entschieden.

Die allgemeinen lnformationen zum Bewerbungsverfahren unter
sind Bestandteil dieser Ausschreihung. Wir bitten um Beachtung.



Forstwirt / Garten- und
Landschaftsbauer als
Fa h rwegpfleger (w/m/ d)
Fach kraft

DB l'ahrwegdienste GmbH §tilttgart

El lnstandhaltung/Produktion O vollzeit (Dauer': Unbefristet)

Zum nächstmöglichen Zeitpunkt suchen wir Dich als Forstwirt oder Garten- oder Landschaftsbauer

(w/m/d) für die DB Fahrwegdienste GmbH am Standort Stuttgart.

Deine Aufgaben

Ubernahme der Vegetationspflege entlangdes Schienennetzes und anderen Standorten der DB

Ausführen von Arbeiten mit der Motorkettensäge, dem Freischneider sowie Bedienung

fachspezifischer Geräte

Eigenverantwortliches, sicherheitsgerichtetes Zufallbringen von Bäu men

Beseitigen der festgestellten Qua litätsmängel

Beräumen von Sch nittgut

Dein Profi!

Du besitzt eine abgeschlossene Berufsausbildung als Forstwirt, Landschaftsgärtner, Gärtner mit

Fachrichtung Garten- und Landschaftsbau (w/m/d) oder vergleichbare Berufserfahrung



Du bist ein echter Teamplayer und beherrschst dein Handwerk so gut, dass Du deine Fähigkeiten

auch weitergeben kannst

ldealerweise hast Du einen Motorkettensägeschern

Du bist körperlich belastbar

Das 18. Lebensjahr hast Du bereits vollendet

Du besitzt ausreichende Deutschkenntnisse (Wort und Schrift)

Führerschein Kl. B, ein PKW wird Dir zur Verfügung gestellt

Bewirb Dich jetzt online auf diese Ausschreibung. Deine persönlichen Daten behandeln wir vertraulich:

www.deutschebahn.com/datenschutz-personal Bewerben und mehr erfahren: www.deutschebahn.com/karriere

O 2019 Deutsche Bahn AG



Ba u m kontrol leu r (w/m/d)
Fach kraft

27.09.2079 )ob-Nr.:49774

Dß Fahrwegdie n:te Gnrhll I utnr

0 Vollzelt (Dauer: Unbefristet)lr:stand ha ku ng,/['tr:ti u ktir:n

Die DB Fahrwegdienste GmbH ist u.a. Spezialist für Forstarbeiten und Vegetationspflege entlang des

gesamten deutschen Schienennetzes. Zudem erstellen wir ein digitales Baum- und

Vegetationskataster, führen Bestandskontrollen und Baumgutachten nach VTA / FLL durch und

setzen landschaftspflegerische Begleitmaßnahmen um. Dazu beschäftigen wir rund 3.000 Profis in

allen Segmenten: z.B. Förster und lngenieure. Unser Unternehmen wächst seit 2002 kontinuierlich -
in Zukunft eventuell auch mit Dir?

Zum nächstmöglichen Zeitpunkt suchen wir Dich als Baumkontrolleur bei der DB Fahrwegdienste

GmbH am Standort Ulm. Dein Einsatzgebiet wird schwerpunktmäßig die Region zwischen Stuttgart

um Ulm sein.

Deine Aufgaben

Du kontrollierst die Bäume die sich auf Flächen der DB befinden und beurteilst deren

Verkehrssicherheit

Bei Bedarf leitest du Maßnahmen zur Wiederherstellung der Verkehrssicherheit (Stand- und

Bruchsicherheit) ein

Du sorgst somit für eine gefahrlose und sichere Durchfahrt unserer Züge

Bei der Einleitung von Maßnahmen sorgst Du dafür, dass diese im Einklang mit Naturschutz-,

Artenschutz- und arbeitsschutzrechtlichen Vorgaben stehen

Auch die Dokumentation der Baumbestände, deren Zustand, sowie erforderliche Maßnahmen

gehört zu deinen Aufgaben



Du sorgst ebenfalls dafür deine Arbeitsprozesse zu optimieren, behältst die Wirtschalftichkeit

von Maßnahmen im Auge und findest neue Wege um Verkehrssicherheit und Naturschutz in

Einklang zu bringen

Dein Profil:
Du bringst eine abgeschlossene Berufsausbildung als Forstwirt oder eine vergleichbare

Ausbildung mit

Mehrjährige Erfahrungen in der Baumkontrolle setzen wir voraus

Du bist FLL-zertifizierter Baumkontrolleur oder European Tree Worker, VTA (Visual Tree

Assessment), idealerweise hast du Erfahrung mit Baumfällarbeiten sowie mit Seilklettertechnik

Du bringst Kenntnisse aus dem Bereich Arbeits- und Umweltschutz, sowie Kenntnisse der

geltenden Richtlinien, relevanten Gesetze, Verordnungen und Unfallverhütungsvorschriften mit

Der Umgang mit Tablet und Co. ist für Dich selbstverständlich, zudem besitzt Du gute GIS-

Kenntnisse

Deine Körperliche Tauglichkeit wird im Rahmen des Auswahlprozesses geprüft

Du arbeitest selbständig, verantwortungsbewusst und bist gerne den ganzen Tag im Freien

unterwegs

Für diese Stelle benötigst du einen Führerschein Klasse B

Bewirb Dich jetzt online auf dlese Ausschreibung. Deine persönlichen Daten behandeln wir vertraulich:

www.deutschebahn.com/datenschutz-personal Bewerben und mehr erfahren: www.deutschebahn.com/karriere

@ 2019 Deutsche Bahn AG



Serviceleiter Umwelt- u nd
Projektma nagement (w/m/ d)
Fach kraft, Akadem ischer
Professiona I

Eh ,* Fahrwegcllenste GmbN-l I Karlsruhe

& Nrrslandhakung,/Produktion Vollreit (Dauer: LjnLrefri;tet)

Zum nächstmöglichen Zeitpunkt suchen wir Dich als Serviceleiter Umwelt- und Projektmanagement

für die DB Fahrwegdienste GmbH, am Standort Karlsruhe.

Deine Aufgaben:

Du bist für die fachliche Anleitung und Führung der Baumkontrolleure, sowie die wirtschaftliche
Umsetzung der vertrags- und qualitätsgerechten Dienstleistungserbringung verantwortlich

Du sorgst für die Einhaltung der natur-, arten- und arbeitsschutzrechtlichen Vorgaben rund um

I nstandsetzungsbaustellen

Die Erstellung von Angeboten, Aufmaßen und BedarJsanforderungen ist ebenfalls Teil Deiner

Aufgaben

Du bist für die Einsatzplanung der Baumkontrolleure sowie deren Einweisung in vorgegebenen

Tech nologien/ Arbeitsmittel verantwortlich

ln Deiner Tätigkeit stimmst Du Dich mit Behörden und Kommunen ab und führst selbstständig

Kundengespräche im Auftrag des Leiters Umwelt- und Projektmanagement

Zudem bist Du für das termin- und qualitätsgerechte Auftragscontrolling und insbesondere für
die Sicherstellung der Zuarbeitzur Abrechnung der Projekte verantwortlich



Dein Profil:

Du hast ein abgeschlossenes Studium der Forstwirtschaft, Umweltwissenschaften oder in einem

verwandten Studiengang oder bist Meister/ Techniker im Garten- und Landschaftsbau oder

Forstwirtschaft oder Fachagrarwirt Baumpflege- u nd Baumsanierung

Du bist ein FLL zertifizierter Baumkontrolleur oder European Tree Worker, VTA (Visual Tree

Assessment) und hast praktische Erfahrungen im Bereich Baumkontrolle gesammelt

Du besitzt ein ausgeprägtes wirtschaftliches Denken und Handeln

Deine Kenntnisse der geltenden Richtlinien, relevanten Gesetze, Verordnungen und

Unfa I lverhütu ngsvorschriften si nd seh r gut

Die einschlägigen EDV-Systeme (MS Office, SAP) sowie GIS-Software beherrschst Du sicher, neue

Software eignest Du Dir schnell an

Zudem bist Du im Besitz des Führerscheins der Klasse B

Bewirb Dich jetzt online auf diese Ausschreibung. Deine persönlichen Daten behandeln wir vertraulich:

www.deutschebahn.com/datenschutz-personal Bewerben und mehr erfahren: www.deutschebahn.com/karriere

O 2019 Deutsche Bahn AG



ald. Deine Natur.

Die Schutzgemeinschoft Deutscher Wold (SDW) ist ols eine der ältesten deutschen

lJmweltschutzorgonisotionen in einem Bundesverbond sowie selbständigen Londes- und Kreisverbänden

orgonisiert. Für den Londesverbond Baden-Württemberg steht neben seinen Tötigkeiten ols anerkannter

Noturschutzverbond und Mol3nahmen der öffentlichkeitsarbeit, die Woldpadogogik im Vordergrund

seiner Arbeit.

Für die Koordination und Durchführung von Veranstaltungen mit unserem ,,WaldMobil - Entdecke den

Wald !" im badischen Landesteil suchen wir zum 1. Februar 2O2O f ür eine 50% Stelle

eine Projektleiterin / einen Projektleiter

Welche Aufgaben erwarten Sie bei uns?

o Selbständige Koordination aller WaldMobil Termine für den badischen Landesteil

o Durchführung von waldpädagogischen Programmen für Kitas, Schulen und im Ferienprogramm

mit dem WaldMobil
o Betreuung und Ansprechpartnerxin der freiberuflichen Waldpädagog*innen des WaldMobils

o Entwicklung und Durchführung des Programms ,,WaldMachtMut" für Schüler*innen der

weiterführenden Schu len

o Verantwortlichkeit für das Fahrzeug WaldMobil

Was erwarten wir von Ihnen?

o Sie besitzen das,,ZertifikatWaldpädagogik"

Sie haben eine berufliche Qualifikation im pädagogischen oder im forstlich/biologischen Bereich

mit pädagogischer Zusatzqualifikation

Sie haben Organisationsgeschick. Selbständiges effizientes Arbeiten ist für Sie eine

Sel bstverstä nd I ich keit

ldealerweise wohnen Sie in den Landkreisen Ortenau, Freudenstadt oder Rastatt und sind

bereit, mi unserem WaldMobil im badischen Landesteil unterwegs zu sein. Das Fahrzeug wird

bei lhnen stationiert.

Sie sind zeitlich (Arbeit am Wochenende)flexibel

Sie sind im Bereich Umweltbildung und Schule / Kindergärten gut vernetzt

Sie besitzen einen Führerschein für Fahrzeuge bis 3,5 t
Sie sind sicher im Umgang mit MS Office Programmen

Die Stelle ist Fördermittelbedingt bis zum 30.OL.2023 befristet, eine Verlängerung wird angestrebt. Die

Eingruppierung erfolgt in Anlehnung an den TV-L in Entgeltgruppe 8 Stufe 3.

lhre Bewerbungsunterlagen senden Sie bitte per Mail bis zum 3l-. Oktober 201-9 z.Hd. Frau Fürmann an

info@sdw-bw.de. Für Fragen steht lhnen Herr Seefeld (071.1. - 6741.214) gerne zur Verfügung.

Schutzgemeinschaft Deutscher Wald ' " :::: '': : '"':'' ..." '

a

a

a

a

Königsträßle 74

70597 Stuttgart
www.sdw-bw.de

Tel. 071L 676032
Fax 071,LGL6044
E-Mail: sdw.bawue@rpt.bwl.de

BW Bank Stuttgart
tBAN DE11 600s 0101 0002 0529 60 / BrC SOLADEST600

Steuer Nr. 99059121875



Hochschu le füI Forstwirtschaft
Rotten bu rg
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STELLENAUSSCHREIBUNG

An der Hochschule für Forstwirtschaft Rottenburg ist die Stelle

Leitung der Haushaltsabteilung und Stellvertretung des Kanzlers (m/Wd)

zum nächstmöglichen Zeitpunkt in Vollzeit zu besetzen.

Tätigkeitsschwerpunkte:

o Leitung der Haushaltsabteilung
o Landeshaushaltsrechnung bzw. Jahresabschluss der Hochschule
o Planaufstellung, Haushaltsvollzug
o Steuerangelegenheiten der Hochschule, insbesondere Neuausrichtung gem.

§ 2b ustc
o Anlagenbuchhaltung
o Drittmittelbewirtschaftung
. Hochschulfinanzstatistik
. Zentraler Einkauf
o Dienstreisemanagement
. Querschnittsaufgaben
. Stellvertretung des Hochschulkanzlers

E i nstell u n gsvora ussetzu n gen :

Sie haben einen Abschluss zum Diplom-Venryaltungswirt/Bachelor Public Management, All-
gemeine Finanzvenrualtung, Steuervenryaltung oder einem venruandten Fachgebiet, gerne mit
Schwerpunkt Haushaltsrecht. Weiterhin verfügen Sie über Kenntnisse im Steuer-, sowie
Vergaberecht, sowie insbesondere im Haushaltsrecht des Landes Baden-Württemberg. lde-
alenrueise haben Sie auch Erfahrung im Hochschulbereich, vorzugsweise im Bereich Finan-
zen (Software der Fa. HIS e.G.)

Sie finden sich schnell in neuen Themenfeldern zurecht, denken konzeptionell und strate-
gisch. Sie arbeiten erfolgreich im Team und sind in der Lage, Mitarbeiter zu führen und zu
motivieren. Für Probleme finden Sie praktische Lösungen.

Es enruartet sie ein verantwortungsvolles und vielfältiges Tätigkeitsfeld in einem kollegialen
Arbeitsumfeld. Die Stelle ist voraussichtlich zum 01 .01.2020 unbefristet zu besetzen. Bei
Vorliegen der persönlichen Voraussetzungen kann die Besoldung bis A 12 LBesGBWoder
vgl. im Angestelltenverhältnis nach TV-L erfolgen. Die Hochschule fördert die aktive Gleich-
stellung aller Beschäftigten. Schwerbehindede Menschen werden bei gleicher Eignung vor-
rangig berücksichtigt.

Fachliche Auskünfte erhalten Sie vom Kanzler, Herrn Weik, Tel. 07472 I 951 - 201 oder der
Personalvenrualtung, Frau Kienzle, Tel. 07 4721951-206.

Schriftliche Bewerbungen mit aussagefähigen Unterlagen erbitten wir bis spätestens 15. No-
vember 2019 an die Personalvenrvaltung der Hochschule für Forstwirtschaft Rottenburg,
Schadenweilerhof, 72108 Rottenburg. Gerne auch per Mail (in einer Datei) an: bewer-
bung@hs-rottenburg.de. Weitere lnformationen erhalten Sie auf unserer Homepage www.hs-
rottenburg.de.



Hochschu le für Forstwirtschaft
Rottenburg
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STELLENAUSSCHREIBUNG

An der Hochschule für Forstwirtschaft Rottenburg ist für den Masterstudiengang
,,Forstwirtschaft" die Stelle einer/s

Stud iengang koord inatorin/-koord inators

zum nächstmöglichen Zeitpunkt in Teilzeit (50%) zu besetzen.

Tätig keitsschwerpu n kte:

. Zentrale Kontakt- und Anlaufstelle für Studierende und Lehrende

. Mitwirkung beider Durchführung, Aufarbeitung und Dokumentation der Evaluation
von Lehrveranstaltungen

. Mitwirkung bei der Organisation von Lehrveranstaltungen, Exkursionen, Übungen,
Projekten und Prüfungen sowie Absprachen mit externen Dozenten

. Öffentlichkeitsarbeit: Studierendenwerbung, Medienbeiträge sowie Mitwirkung bei
Messeauftritten und sonstigen Veranstaltungen

. Mitwirkung beiAkkreditierung und Qualitätsmanagement
o Mitwirkung bei Beschaffungen
. Dokumentation der für den Studiengang relevanten administrativen und inhaltlichen

Daten in Zusammenarbeit mit der Hochschulvenrualtung
o Organisation und Betreuung des Zulassungsverfahrens
. Gremienarbeit (2.8. Studiengangbesprechungen, Studienkommission)
. Mitwirkung bei der Weiterentwicklung des Studiengangs
o Pflege und Ausbau des Netzwerks aus Alumni, Wirtschaft, Zivilgesellschaft,

Forschungseinrichtungen und Administration v.a. im Kontext der Akquise von Projekt-
und Masterthemen

lhr Profil:
Sie haben ein einschlägiges Hochschulstudium (2.8. Forstwirtschaft/-wissenschaft, Sozial-
oder Kultunruissenschaften) erfolgreich abgeschlossen und verfügen über ein hohes Maß an
Organisationsgeschick und lnitiative. Sie haben die Fähigkeit zut strukturierten,
eigenverantwortlichen, zielgerichteten (Team-) Arbeit und haben kreative ldeen bei der
Öffentlichkeitarbeit. Sie haben Freude am selbstständigen Arbeiten im Kontext eines
vielfältigen Netzwerks mit Ansprechpartnern aus Wirtschaft, öffentlicher Venrualtung und
Wissenschaft. Die Stelle ist besonders geeignet für Berufsanfänger/lnnen.

Unser Angebot:
Wir bieten lhnen ein interessantes und anspruchsvolles Aufgabengebiet. Die Einstellung
erfolgt befristet für die Dauer von zwei Jahren. Die Tätigkeiten sind der Entgeltgruppe 9/10
TV-L zugeordnet. Der Tarifuertrag für den öffentlichen Dienst der Länder (TV-L) findet
Anwendung. Die Hochschule fördert die aktive Gleichstellung aller Beschäftigten.
Schwerbehinderte Menschen werden bei gleicher Eignung vorrangig berücksichtigt.

Fachliche Auskünfte erhalten Sie von Herrn Prof. Dr. Christoph Schurr (Tel.074721951-245
oder msc.forstwirtschaft@hs-rottenburg.de). Weitere lnformationen zur Hochschule finden
Sie unter www. hs-rottenburg.de.

Schriftliche Bewerbungen mit aussagefähigen Unterlagen erbitten wir bis spätestens
31.10.2019 an die Personalvenrvaltung der Hochschule für Forstwirtschaft Rottenburg,
Schadenweilerhof, 72108 Rottenburg. Gerne auch per Mail (in einer Datei) an:



Das Unternehmen Bayerische Staatsforsten ist eine Anstah des öffentlichen Rechts mit Sitz in Regensburg. Wir bewirtschaften mit unseren rund 50
Forstbeüieben und Sondereinrichtungen sowie ca. 2.700 Beschäftigten eine Fläche von über 800.000 ha Staatswald. Mit einem jährlichen Hiebsatz
von ca. fünf Millionen Festmetern sind wir einer der größten Forstbetriebe Europas.

Der Pflanzgartenstützpunkt Bindlach produziert als Forstsaatgut- und Forstbaumschulbetrieb mit rund L5 Beschäftigten für die Forstbetriebe der
Bayerische Staatsforsten auf einer Fläche von 12,2harund 1-,2 Mio. herkunftsgesicherte Forstpflanzen gemäß der Produktionsausrichtung "Alles in
einer Hand" von der Saatguternte bis zur Pflanzenauslieferung.

Für unseren Pflanzgartenstützpunk Bindlach suchen wir
zum 01.03.2020 eine/n

G artenmei sterli n (m/w/d)

lhre Aufgaben:
- praktische Organisation, Koordination und Durchführung der Arbeiten bei der

- Forstpflanzenproduktion im Pflanzgarten Bindlac h-Hohe Warte
- Ernte sowie der Aufbereitung und Lagerung von Forstsaatgut
- Aus- und Anlieferung von Forstpflanzen und Forstsaatgut

- Fachliche Anleitung und Führung der fflanzgartenarbeiter/innen

- Bedienung, Wartung und fflege aller Baumschul- und Klengmaschinen, Fahrzeuge und Geräte

- Sicherhehsbeauftragte/r für den Stützpunkt

- Bewirtschaftung der Beüiebsflächen (inkl. Gebäude und Umgriff)

lhr Profil:

- abgeschlossene, möglichst einschlägige Berufsausbildung (2.B. Gärtner/in, Forstwirt/in) oder vergleichbar

- Weiterqualifizierung zurnlzur Meister/in (2.8. Gärtner oder Forstvvirtschaftsmeister) wünschenswert

- möglichst mehrjährige Berufserfahrung im Baumschulbetrieb

- sehr gutes Planungsvermögen und ausgeprägte Ergebnisorientierung

- Sachkundenachweis Pflanzenschutz

- überzeugendes persönliches Auftreten mit Führungsqualität

- Durchsetzungs-undKonfliktfähigkeit

- Sozialkompetenz und ausgezeichnete Teamorientierung

- hohes Maß an Flexibilität und Arbeitsqualität

- Einsatzbereitschaft während der Vegetationsperiode auch an Wochenenden und Feiertagen

- EDV-Kenntnisse(MS-Office)

- Führerschein möglichst der Klasse CE (ggf. nachzuholen)

Wir bieten:
- Eine Anstellung in einem führenden Unternehmen der europäischen Forstwirtschaft

- Leistungsgerechte Bezahlung nach dem Tarifuertrag für den öffentlichen Dienst der Länder
(EG 8 TV-Forst)

- Sozialleistungen bei einem öffentlich-rechtlichen Arbeitgeber (2.8. Betriebsrente)

- Vereinbarkeil von Familie und Beruf

Schwerbehinderte Bewerber/innen werden bei ansonsten im Wesentlichen gleicher Eignung, Befähigung und fachlicher Leistung bevorzugt
berücksichtigt. Die Stelle ist grundsätzlich teilzeitfähig. Frauen sind im Unternehmen derzeit unterrepräsentiert. Deshalb werden Frauen ausdrücklich
aufgefordert, sich zu bewerben.

Für Fragen oder weitere lnformationen zur Stelle steht lhnen Herr Büchner vom Pflanzgarten Stützpunkt Bindlach, Tel. 09208-58898-0, gerne zur
Verfugung.

Wir freuen uns auf lhre Bewerbung mit aussagekräftigen Unterlagen über unser Online-Bewerbungsportal bis spätestens 15.11.2019.

Bayerische Staatsf orsten AöR
Zentrale, Bereich Personal

zertifikat seit 20r2
audit beru[undfam lie



Stellenangebot Forstwirtschaftsmeister/in Revier Gatow/Wansdor... https://www.berlin.de/karriereportal/stellen/jobportaVForstwirts...

Stellenangebot Forstwirts chaftsmeister/in Revier
Gatow/Wansdorf (m/w/d) bei Land Berlin Jobportal

rebc sAstems GmbH

Die Berliner Verwaltung ist die größte Arbeitgeberin in der Region. Rund 12o.ooo Beschäf[igte der
unmittelbaren Landesverwaltung setzen sich täglich dafür ein, dass Ber1in als pulsierende Metropole
und als Zuhause fjdir 5,7 Millionen Menschen funktioniert. Hierbei bilden die Dienstkräfte des

allgemeinen nichttechnischen Verwaltungsdienstes das Rückgrat der Berliner Verwaltung.

Mit rund z3o Mitarbeitenden sind die Berliner Forsten für die Bewirtschaftung und Bewahrung der
Berliner Waldgebiete zuständig. Für unsere kleine Berliner Behörde suchen wir engagierte
Verstärkung. Bewerben Sie sich jetzt dort, wo sich Berliner erholen.

Die Berliner Forsten suchen eine/ n

Forstwirtschaftsmeister/in Revier Gato{ Wansdorf (rn/ w / d)

Kennziffer: BF T-FWM/ 2 o 19 -\M ( z. Verlängerung/Wiederholung
Ausschreibung vom 22. o 7.2otg)

Entgeltgruppe: EoB TV-Forst
Vollzeit (38,5 Wochenstunden)
Besetzbar ab: sofort

Ihr Arbeitsgebiet umfasst :

Forstwirtschaftsmeister/in für das Revier Gatow/ Wansdorf des Forstamtes Tegel

Sie bringen mit...
. Abgeschlossene Berufsausbildung z,tmf r Forstwirt/in sowie erfolgreich abgeschlossene

Fortbildung ntm f r Forstwirtschaft smeister/in
. Führerschein mindestens Klasse B erforderlich
o Kenntnisse der naturnahen Waldbewirtschaftung unter FSC-/Naturlandkriterien
o Praktische Erfahrungen in der Betreuung von Erholungswäldern im Großstadtbereich

Außerfachliche Kompetenzen :

Erwartet wird ein überdurchschnittliches Engagement und hohe Belastbarkeit auch bei hohem
Arbeits- und Termindruck. Daneben werden Teamfähigkeit, Verantwortungsbewusstsein,
Kommunikations- und Konflikffähigkeit, sowie die Fähigkeit zur selbständigen Aufgabenerledigung
erwartet. Die Bereitschaft zur Teilnahme an Fortbildungsveranstaltungen wird vorausgesetzt.

Wir bieten Ihnen
. ein familienfreundlich geprägtes Betriebsklima.
o ein attraktives Entgelt
. einen interessanten, abwechslungsreichen und sicheren Arbeitsplatz in grüner Umgebung.
. die Möglichkeit, Ihre persönlichen Kompetenzen weiterzuentwickeln, indem Sie unsere

vielfältigen Angebote der fachlichen und außerfachlichen Foft- und Weiterbildung nutzen und so
Karrierechancen für sich eröffnen.

. ein Betriebliches Gesundheitsmanagement, mit Angeboten welche Ihre Gesundheit erhalten
sollen.

I von2 14.10.2019,19:13



Stellenangebot Forstwirtschaftsmeisteriin Revier Gatow/Wansdor... https://www.berlin.de/karriereportaVstellen/jobportaVForstwirts...

Das Anforderungsprofil mit fachlichen und außerfachlichen Kriterien sowie weitere Informationen
erhalten Sie über den Button "weitere Informationen".

Bitte stellen Sie uns folgende Unterlagen zur Verftigung:

- einen Lebenslauf
- Nachweis über den Ausbildungsnachweis
- ein aktuelles Arbeitszeugnis (möglichst nicht älter als r Jahr) und
- ggf. eine Einverständniserklärung zur Personalakteneinsicht mit Angabe Ihrer
personalaktenfü hrenden Stelle

Wir weisen ausdrücklich darauf hin, dass Ihre Bewerbung nur mit vollständig eingereichten
Bewerbungsunterlagen im weiteren Verfahren Berücksichtigung finden kann.

Wenn das beschriebene Aufgabengebiet Ihr Interesse geweckt hat, freuen wir uns auf Ihre
Bewerbung bis zume?.lo,aolqausschließlich online über das Berliner Karriereportal/Jobportal.
Nutzen Sie folgenden Link:

Die Eingabe Ihrer Daten erfolgt über den Button "Jetzt bewerben" (unten rechts in dieser Anzeige).
Die geforderten Unterlagen sind Ihrer Bewerbung als PDF-Upload hinzuzufügen.

Allgemeine Hinweise:

Ich bin gehalten im Rahmen des Auswahlverfahrens auch die akruellen Zeugnisse oder
Zwischenzeugnisse (möglichst nicht älter als rz Monate) zu berücksichtigen. Falls ein entsprechendes
Zeugnis nicht vorhanden ist, ist die Erstellung einzuleiten. Sollte kein aktuelles Zeugnis vorliegen,
kann die Bewerbung nicht berücksichtigt werden.

Schwerbehinderte Bewerber/-innen werden bei entsprechender Eignung bevorzugt.

Die Berliner Forsten sind bestrebt, den Anteil der Frauen an der Dienstkräftezahlzt erhöhen bzrar. sie
beruflich zu fördern. Aus diesem Grunde sind Bewerbungen von Frauen ausdrücldich erwünscht.

Es wird darauf hingewiesen, dass Bewerbungen von Menschen mit Migrationshintergrund, die die
Einstellungsvoraussetzungen erfüllen ausdrücklich erwünscht sind.

Reisekosten können leider nicht erstattet werden.

Für telefonische Rücldragen steht Frau Schober unter Tel: o3o-64r%Z68 zur Verftigung.

2von2 14.10 .2019, 19:13
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Die Stiftung Braunschweigischer Kulturbesitz (SBK) vereint unter ihrem Dach insbesondere
den Braunschweigischen Vereinigten Kloster- und Studienfonds und die Braunschweig-
Stiftung. So bewahrt und fördert sie die historischen und kulturellen Belange des ehemaligen
Landes Braunschweig und trägt damit dazu bei, die Grundlagen der gesellschaftlichen und
wirtschaftlichen Entwicklung in dieser Region für die Zukunft zu sichern.

Aus den Erträgen des Teilvermögens Braunschweigischer Vereinigter Kloster- und Studien-
fonds, der 1569 von Herzog Julius aus ihm durch die Reformation zugefallenem kirchlichen
Vermögen gegründet wurde, unterstützt die Stiftung Braunschweigischer Kulturbesitz
kirchliche, kulturelle und soziale Projekte. Die im Jahr 1934 errichtete Braunschweig-Stiftung
dient indes der Förderung der Technischen Universität Braunschweig, des Staatstheaters
Braunschweig und des Braunschweigischen Landesmuseums. lm Übrigen Stiftungsvermögen
wird u.a. die Stiftung Dr. Helmut und Marianne Nebes, geb. Ding abgebildet.

Die SBK erfüllt ihre Ausgaben aus den Erträgnissen der Bewirtschaftung von 9.000 ha land-
wirtschaftlicher Fläche, 5.200 ha Stiftungswald und 3.100 Erbbaurechten sowie nachrangig
anderen Finanzanlagen. Sie ist Eigentümerin zahlreicher denkmalgeschützter Liegenschaften
von herausragender kulturhistorischer Bedeutung.

Die Revierförsterei Lappwald bewirtschaftet 2.000 ha Wald, davon liegen ca. 1.500 ha im
Raum Helmstedt und ca. 500 ha in unmittelbarer Nähe zur Stadt Braunschweig.

ln der SBK ist zum 01 .02.2020 folgender Arbeitsplatz zu besetzen:

Koordination Geschäftsstelle Stiftungswald und
Revierförsterei Lappwald (m/w/d)
Vollzeit, Entgeltgruppe 1 2 TV -L

Aufgabengebiet

- Strategische und operative Weiterentwicklung der Aktivitäten des Stiftungswaldes:
o Koordination des Holzverkaufs
o Kommunikation mit Behörden
o Koordination des Vertragswesens
o Koordination der Vergabe forstlicher Dienstleistungen
o lnternes Controlling
o ErschließungneuerErtragsquellen

- Wahrnehmung der forstlichen Aufgaben einer Revierleitung
o Holzproduktion und Holzvermarktung
o Bestandesbegründung
o Jagdorganisation
o Naturschutz- und Landschaftspflege

Seite 1



Formale Anforderungen

- Abgeschlossenes Studium der Forstwirtschaft (Bachelor of Science bzw.
Forstingenieurwesen) oder vergleichbar

- Jägerprüfung nach Bundesjagdgesetz
- Führerschein der Klasse B

Fachliche Anforderungen

- Einschlägige Erfahrungen im Forstbetrieb und Holzverkauf
- Kenntnis der forst und umweltrechtlichen Bestimmungen im Land Niedersachsen,

der Bundesrepublik Deutschland sowie der EU

- Jagdliches Engagement in der Regiejagd
- Vertrauter Umgang mit MS-Office-Programmen

Wünschenswert sind darüber hinaus:

- Führungserfahrung
- Venryaltungserfahrung

Au ßerfach liche Anforderungen

Leistungsverhalten

- überdurchschnittliche Leistungsbereitschaft und Motivation
- hohes Maß an Selbständigkeit
- Ergebnis- und Zielorientierung
- ausgeprägtes Planungs- und Organisationsvermögen
- körperliche Fitness
- Belastbarkeit, auch in außergewöhnlichen betrieblichen Situationen
- Bereitschaft zur Fortbildung

Sozialverhalten

- Team- und Kooperationsfähigkeit
- Überzeugungsfähigkeit und Durchsetzungsvermögen
- konstruktives Konflikt- und Kritikverhalten
- lntegrität

Es wird eruuartet, dass der Bewerber/die Bewerberin im Einzugsbereich der Stiftungsförsterei
Wohnung bezieht. Die Gestellung eines Dienstfahrzeugs auch zur privaten Nutzung sowie
eines Dienstzimmers ist denkbar.

Die Stelle kann auch in Teilzeit besetzt werden.

Die SBK sieht sich der Gleichstellung von schwerbehinderten und nicht schwerbehinderten
Menschen verpflichtet. Bei gleicher Eignung, Befähigung und fachlicher Leistung werden
anerkannt schwerbehinderte Menschen nach Maßgabe der einschlägigen Vorschriften
bevorzugt berücksichtigt. Wenn Sie auf die genannte Förderung Wert legen, geben Sie bitte
in lhrem Bewerbungsschreiben oder im Lebenslauf an, dass eine anerkannte
Schwerbehinderung vorliegt.

Bewerbungen von Menschen aller Nationalitäten sind hezlich willkommen.

Seite 2



Bewerbungen mit tabellarisch abgefasstem Lebenslauf, den Nachweisen über
Bildungsabschlüsse und Beschäftigungszeugnisse sowie - bei im öffentlichen Dienst
Beschäftigten - mit einer Einverständniserklärung zur Anforderung und Einsichtnahme der
Personalakte sind bis zum Ende der Bewerbungsfrist an die

Stiftung Braunschweigischer Kulturbesitz
Frau Martina Kaufmann
Haus der Braunschweigischen Stiftungen
Löwenwall 16
38100 Braunschweig

zu richten.

Bewerbungen per E-Mail sind grundsätzlich möglich. Die erforderlichen Unterlagen sind in
diesem Fallzusammengefasst in einer Datei (PDF-Format; max. 5 MB) an
info@sbk.niedersachsen.de zu übermitteln. lm Rahmen des Bewerbungsverfahrens
entstehende Kosten können nicht erstattet werden.

Bitte reichen Sie uns ausschließlich Kopien ein. Es wird gebeten, auf die Übersendung von
Sichthüllen zu verzichten. Bewerbungsunterlagen können nur zurückgesandt werden, wenn
ein ausreichend frankierter Freiumschlag beigefügt ist. Vier Wochen nach Ablauf des
Bewerbungsverfahrens und der erfolgten Benachrichtigung sehen wir von einer weiteren
Aufbewahrung der Bewerbungsunterlagen ab, sofern uns keine gegenteilige Nachricht
vorliegt.

Die Bewerbungsfrist endet am 15. November 2019.

Seite 3



Fors tbetri eb s ge m e i ns c h aft
Dreiländereck w.V,

Bei der FBG Dreiländereck in Kandern ist zum nächstmöglichen Zeitpunkt eine unbefristete
Vollzeitstelle (100 %) als

Geschäftsführer/-in im Holzverkauf
(m/w/d)
zu besetzen.

Das Aufgabengebiet umfasst insbesondere

,1 Leitende Tätigkeit im Holzverkauf und Geschäftsführung

r!1 Führen von Verhandlungen sowie Erstellung von Verträgen

Kundenpflege und - betreuung im Holzverkauf aller Holzsortimente

Koordination des Holzverkaufs sowie der Geschäftsabläufe in einem forstwirtschaftlichen
Zusammenschluss mit 2.000 Kommunal- und Privatwaldbetrieben

I Organisation & Durchführung von Meistgebotslerminen

Unsere Erurartungen

:l| Forst- oder holzwirtschaftliche Ausbildung, idealerweise mit Berulserlahrung

Hohe Kommunikationskompetenz, Organisationsgeschick. Eigeninitialive, Zielstrebigkeit

:i,il Verantwortungs- und Kooperationsbereitschaft und Verhandlungsgeschick

Fundierte EDV-Kenntnisse (insb. Anwendung von Standardsoltware, wie bspw. MS-Office)

Fachkompetenz in der Forsttechnik, Betriebswirtschaft, Waldökologie

Führerschein Klasse B

Unser Angebot

Leistungsabhängige Vergütung in Anlehnung zum TVöD

Ein verantwortungsvolles und vielseitiges Aufgabengebiet mit Entwicklungspotenzial, sowie
die Zusammenarbeit in einem motivierten und aulgeschlossenen Team

Für weitere Fragen stehen lhnen Herr Lars Neubauer, Telefon: 07621 1410-1 1 09 und
Heinz Ehrmann, Telelon 076211410-11 08 E-Mail:
gerne zur Verfügung.

Haben wir lhr !nteresse geweckt?

Wir lreuen uns aul lhre aussagekräftige Bewerbung bis zum 06.1 1.2019 in digitaler oder
schriftlicher Form; FBG Dreiländereck, Hauptstraße 39, D-79400 Kandern.
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Wissenschaftl iche* r M itarbeiter* in
Abteilung Forsttechnik, Betriebswirtschaft und Holz

Projekt: »BarkBiomass - Entwicklung einer standardisierten Methode der

Rindendickenmessung und -dichtebestimmung an Bäumen«
Besetzung zum 01.12.2019, befristet bis 30.11.2020; Vergütung nach E 13 TV-L

Ihre Aufgaben:
o Methodenentwicklung und -test verschiedener Feldbeprobungsmethoden von Rindendicke,

Rindenmasse und dichte am liegenden Baum

o Organisation und Durchführung der Beprobung von Rindenbiomasse an dreiausgewählten
Standorten in Bayern

o Aufbereitung und Vermessen (2. B. mit Laser o.ä.) der Proben

o Statistische Auswertung, Ableitung von Gesetzmäßigkeiten (Biomassefunktionen) und

I nterpretation der generierten Daten

o Berichterstellung und Mitwirkung beim Wissenstransfer

. Koordination und Anleitung von Hilfskräften

Voraussetzungen:
o Abgeschlossenes Hochschul-/Universitätsstudium Forstwissenschaften, Management Erneuerbarer

Energien, Biologie od. Holzwirtschaft (Diplom/Master)
o Fundierte Kenntnisse in o. g. Aufgabenbereichen (u.a. in Biomassefunktionen, Messmethodik wie

z.B. Ultraschall- und Lasermessung)

o Erfahrung mit Datenauswertung, Datenhaltung und Statistik (2.B. SAS, SPSS, R Studio) erwünscht

. Erfahrungen in der Bearbeitung von wiss. Forschungsprojekten und im forstlichen Außendienst

erwünscht
o Sehr gute Kenntnisse in Microsoft Offic+Anwendungen
o Gute Englischkenntnisse (Literaturrecherche, Verfassen von wiss. Artikel) erwünscht

o Ausgeprägte Kommunikationsfähigkeiten und gutes Organisationstalent, Selbständigkeit,

Eigeninitiative, Flexibilität, hohe Einsatzbereitschaft und ausgeprägte Teamfähigkeit

o Kontinuierlich genaue, ausdauernde und zuverlässige Arbeitsweise

o Führerschein Klasse B, Bereitschaft zum Außendienst, ggf. auch mehrtägig
Schwerbehinderte Bewerber*innen werden bei ansonsten im Wesentlichen Vollständige Bewerbungsunterlagen (ohne Lichtbild)

gleicher Eignung, Befähigung und fachlicher Leistung bevorzugrt eingestellt. mit der Kenn-Nr. LWF-I930

Frauen werden entsprechend Art. 7 Abs. 3 BayGlG besonders aufgefordert sich richten Sie bis spätestens 21.1O.2O19 an:.

zu bewerben. Die Stelle ist grundsätzlich teilzeitfähig, sofern durch Jobsharing Bayer. Landesanstatt für Wald und Forstwirtschaft, Personal-

die vollständige Wahrnehmung der Aufgabe sichergestellt ist. stelle, Hans-Carl-von-Carlowitz-Platz 1, 85354 Freising

Um der Vielfalt an Geschlechtern gerecht zu werden, haben wir uns für die Bewerbung per E-Mail an:

Verwendung des Gender*Sternchens entschieden.

Die allgemeinen lnformationen zum Bewerbungsverfahren untei
sind Bestandteil dieser Ausschreibung. Wir bilten um Beachtung.



Wir suchen zum 1. Oktober 2020 für unseren Eigenbetrieb Forst eine

OOMKAPITEL
Leitung der Forstverwaltung

5T' für die forsttechnische Betriebsleitung und den Revierdienst.rU E}I

Das katholische Domkapitel St. Petri zu Dresden ist eine Körperschofi des öffentlichen Rechts. Es beröt den Bischof des

Bistums Dresden-Meit3en und trögt für die Gottesdienste in der Kothedrole in Dresden und der Konkothedrole zu Baut-

zen besondere Verontwortung. Fost 800 Johre olt, verfügt dos Domkapitel über ein reiches, historisch gewachsenes

Erbe, das es zu bewohren und nochholtig zu nutzen gilt.

Die geschäftsführende Bewirtschaftung unseres ca. l-.300 ha großen Waldbesitzes in der Oberlausitz erfolgt nach den

naturgemäßen Wirtschaftsgrundsätzen und den Zielen des Domkapitels; sie umfasst bei Bedarf auch Betreuungsauf-
gaben für Dritte. lhre Aufgabenschwerpunkte sind Verwaltung der Liegenschaften, Rechnungsführung, Jahrespla-

nung, Naturalbuchführung, Holzverkauf, Auszeichnen der Bestände, Anweisung der Betriebsarbeiten durch Unter-
nehmer und eigene Waldarbeiter, Personalführung der drei Waldarbeiter und Lehrlingsausbildung, Jagdleitung.

Was Sie dafür auszeichnet
o Diplom- oder Masterabschluss einesforstwissenschaftlichen Studiengangs
o eine erfolgreich abgeschlossene Laufbahnausbildung für eine Verwendung in der Laufbahngruppe 2,

2. Einstiegsebene der Fachrichtung Agrar- und Forstverwaltung Schwerpunkt Forstverwaltung oder eine
gleichwertige Ausbildung (abgeschlossener Vorbereitungsdienst, inkl. Großer Forstlicher Staatsprüfung);
ein zusätzlicher agrarwissenschaftlicher Abschluss und entsprechende Kenntnisse sind von Vorteil

o einschlägige Berufs- und Führungserfahrung im Fachgebiet
o hohesVerantwortungsbewusstsein gegenüberdem WirtschaftsgutWald
o betriebswirtschaftliche Denk- und Handlungsweise sowohl im konzeptionellen, als auch im operativen Bereich

o Belastbarkeit, Konfliktfähigkeit und soziale Kompetenzen
o anwendungsbereites forstfachliches Wissen; gute waldbauliche, forsttechnische und jagdliche Fähigkeiten

o sichere Kenntnisse EDV - Kenntnisse, insb. der Microsoft-Office-Programme und forstspezifischer Software
o gültigerJagdschein mit lnteresse an Jagdausübung und Jagdleitung auf einerJagdfläche von 562 ha (Wald und

landwi rtschaftliche G ru ndstücke)
o Bereitschaft zur reviernahen Wohnsitznahme, möglichst Forsthaus
r gültige Fahrerlaubnis der Führerscheinklassen B

o ldentifikation mit den Aufgaben, Zielen und Werten der katholischen Einrichtung im Sinne der Grundordnung
des kirchlichen Dienstes im Rahmen kirchlicher Arbeitsverhältnisse

Wir bieten lhnen eine
. verantwortungsvolle, vielfältige und interessante Aufgabe in der reizvollen Oberlausitz
. Vergütung, zusätzliche Altersversorgung und sonstige Sozialleistungen nach der Kirchlichen Dienstvertrags-

ordnung des Bistums Dresden-Meißen
. MöBlichkeit zur Miete eines idyllischen Forsthauses (ab 2021)
. Über8abe- und Einarbeitungszeit von drei Monaten

Für Schwerbehinderte mit gleicher Eignung, Befähigung und fachlicher Leistung gelten die Bestimmungen des SGB lX.

Nähere Auskünfte erteilt lhnen gerne der Forstverwalter, Herr Bernd Riechen (0157150125680 oder
fvdksp@online.de).
Für Fragen zum Bewerbungsverfahren steht lhnen Domkapitular Benno Schäffel (0351 33647951 zur Verfügung.
lhre Bewerbung mit den üblichen Unterlagen richten Sie bitte bis zum 31.01.2020 an die unten genannte Adresse.

Für Anhänge einer Bewerbung per E-Mail* verwenden Sie bitte ausschließlich das pfd-Format.

Domkapitel St. Petri zu Dresden Tel :0357/278 090 42

Schloßstraße 24 Fax:O351,/278 090 43

01067 Dresden E-Mail: kanzlei@domkapitel-dresden.de

*Wir weisen aus datenschutzrechtlichen Gründen darauf hin, dass diese Datenübertragung nicht verschlüsselt ist. Mit der Zusendung lhrer Bewer-

bungsunterlagen geben Sie uns lhr Einverständnis, dass wir lhre personenbezogenen Daten für diesen Bewerbungsprozess nutzen dÜrfen.



tn

Die Landwirtschaftskammer ist eine Körperschaft des öffentlichen Rechts, die sich als unabhängige

Dienstleisterin für die Land- und Forstwirtschaft, den Gartenbau, die Fischerei und den ländlichen

Raum in Schleswig-Holstein versteht. lhre Fachkompetenz bietet sie Vereinen und Verbänden im

Agrarbereich zum Nutzen ihrer Mitglieder und den politischen lnstitutionen als Grundlage für

Entscheidungs- und Entwicklungsprozesse an.

Verbraucherschutz, Umweltschutz und Produktqualität landwirlschaftlicher Erzeugnisse sind

der Kammer ein besonderes Anliegen. lhre Stärke ist breites Expertenwissen. Dieses Wissen

bildet das Fundament für die Erarbeitung ganzheitlicher, etfektiver und nachhaltiger Lösungen.

Die Aufgabe der Abteilung Forstwirtschaft mit ihren ca. 40 Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern liegt in

der Forstfachberatung und -betreuung der prlvaten und kommunalen Waldbesitzer Schleswig-

Holsteins und die Zuständigkeit für die Aus- und Weiterbildung aller Waldbesitzarten in Schleswig-

Holstein und Hamburg.

Zu den Aufgaben gehören:

& Beratung und Betreuung privater und kommunaler Waldbesitzer sowie der

Forstbetriebsgemeinschaft im Kreis Herzogtum Lauenburg

& verwaltungsseitige Abwicklung und Kontrolle forstlicher Fördermaßnahmen

& Durchführung von Baumkontrollen nach FLL

Vor diesem Hintergrund erwarten wir:

eine engagierte Persönlichkeit mit abgeschlossenem forstlichen Studium an einer

Universität oder Fachhochschule

Freude am selbstständigen und erfolgsorientiefien Arbeiten sowie Spaß im Umgang mit

Menschen und Einfühlungsvermögen

hohe Sachkompetenz, gepaart mit Uberzeugungskraft

idealerweise wurde die LaufbahnprÜfung für den gehobenen Forstdienst bzw. ein

Traineeprogramm im Forstbereich erfolgreich absolviert

Besitz einer Fahrerlaubnis der Führerscheinklasse B, ein Dienstwagen kann auf Wunsch

gestellt werden

' bereits vorhandene Vorkenntnisse sind für diese sehr eigenverantwortliche Tätigkeit

förderlich

. von Vorteil sind Erfahrungen in der Baumkontrolle nach FLL. Sofern diese nicht vorhanden

sind, wir mit der Bewerbung vorausgesetzt, dass sich der Mitarbeiter zur Fortbildung in

diesem Bereich einverstanden erklärt.



Wir bieten eine anspruchsvolle, vielseitige und abwechslungsreiche Tätigkeit mit hoher

Selbstständigkeit sowie eine leistungsgerechte Vergütung nach der Entgeltgruppe 10 des

Tarituertrages für den öfentlichen Dienst der Länder (TV-L) und eine zusätzliche betriebliche

Altersversorgung. Der waldreiche und landschafllich reizvolle Kreis Herzogtum Lauenburg

grenzt an die Stadt Hamburg und bietet höchsten Wohn- und Freizeitwert.

Für nähere Auskünfte steht lhnen Herr Dr. Schadendorf (Telefon: 04551-959813) gerne zur

Verfügung.

Die Landwirtschaftskammer setzt sich für die Beschäftigung schwerbehinderter Menschen

ein. Daher werden schwerbehinderte Bewerberinnen und Bewerber bei entsprechender Eignung

bevorzugt berücksichtigt.
Die Landwirtschaftskammer ist bestrebt, ein Gleichgewicht zwischen weiblichen und

männlichen Beschäftigten zu erreichen. Frauen werden bei gleichwerliger Eignung, Befähigung und

fachlicher Leistung vorrangig berücksichtigt.

Wir bitten um lhre Bewerbung bis zum 10. November 2019.

Zu dem Bewerbungsformular gelangen Sie über den unten stehen Bewerbungsbutton.



Du bist an einem
abwechslungsreichen & vielseitigen
PRAKTIKUM i nteressiert?
Da n n bewirb Dich bei u ns !

Wir sind ein modernes, hoch-spezialisiertes
Rundholzhandels- & Forstunternehmen mit nationalem & internationalem Tätigkeitsbereich.

Unsere Kunden kommen aus den verschiedensten Sparten der Holzbranche, u.a. Sägewerke,

Blockhausbauer, Schiffsbauer, Mastenhersteller und viele mehr. Mit unserer jungen Marke
HIRAM FLOORS - Massivholzdielen expandieren wir in neue Märkte.

Ab Februar 2O2Obzw. September 2020 haben wir je eine Stelle für ein Praktikum zu vergeben.
Als Praktikumsdauer sind zwischen 3 Monate und 6 Monate möglich, je nach Studienordnung.

Du erhältst Einblicke und Aufgaben in folgenden Bereichen:
o Rundholzhandel (Ein- & Verkauf)
o Schnittholzhandel/-sortierung
o Akquise & Marketing
o Logistikaufgaben
o Kalkulationen (Angebote u.a.)
o Erstellungvon Excel-Tabellen/Listen, Word-Dokumente

Du solltest engagiert, teamorientiert & flexibel sein! Du wirst von Fachleuten in einem
professionellen Umfeld betreut. Zudem erhältst Du eine Vergütung. Wichtige Voraussetzung:

Du musst für den Zeitraum des Praktikums immatrikuliert sein.

Sollten wir Dein lnteresse geweckt haben, dann schick uns eine aussagekräftige Bewerbung mit
Bild, tabellarischem Lebenslauf, Zeugnissen und sonstigen Arbeitsnachweisen per Email oder
auf dem Postweg!

Bewerbungsfrist: L3.OL.2O20 für Beginn Februar 2020
Bewerbungsfrist: 15.06.2020 für Beginn September 2020

Wir freuen uns auf Deine Bewerbung!

HrnRv GmbH
zu Hd. Herr Theurer
Raiffeisenstraße 5

77704 Oberkirch
Deutschland

I

+49(0)7802/7008-0
+4e(0)7802/7008-80

www.hiram.de

Telefon:
Telefax:
Email:
Web:



Arbeitskreis Forstliches Berufsbild

Die ehrenamtliche Arbeit des AKFB e.V. ist nur durch die Beiträge seiner treuen Mitglieder möglich.

Der Gedanke dahinter: Forstleute sind füreinander da I

Unterstützen auch Sie unsere Arbeit und treten Sie dem Verein bei.

Alle lnformationen hierzu finden Sie unterwww.akfb.de.

Bitte teilen Sie uns mit wenn sich lhre Kontaktdaten geändert haben. Das hilft uns, unsere

Datenbank aktuell und schlank zu halten. Vielen Dank.

Haben Sie eine Stellenausschreibung gesehen, die für eine Forstkollegin/einen Forstkollegen

interessant sein könnte? Oder suchen Sie eine neue Mitarbeiterin/einen neuen Mitarbeiter? Bitte

lassen Sie es uns wissen. Senden Sie uns eine E-Mail unter stelleninfo@akfb.de.

Wenn Sie den Newsletter nicht mehr erhalten möchten, können Sie ihn jederzeit unter www.akfb.de
abbestellen.

lmpressum:

Herausgeber:

Erschei nu ngszeitrau m:

Bezugspreis:

Arbeitskreis Forstliches Berufsbild (AKFB) e.V., Postfach 5632,79023 Freiburg

Dr. Elsbeth Gerecke, lm Wolfsgrund 2, 79859 Schluchsee,

Tel.: 07656 - 14 2L oder OLTL-20 18 041.

Ca. alle zehn Tage, jedoch abhängig vom Stellenangebot.

Kosten los,

Spendenkonto des AKFB: AKFB e.V.

IBAN: DE28 6601 0075 Ot94 6477 53

BIC: PBNKDEFF


